

“千灯湖投融汇”第七期里水镇科创项目专场活动举行 让金融活水精准浇灌科创企业

4月20日，“千灯湖投融汇”第七期里水镇科创项目专场活动在里水中发兆科技园举行。政府、银行、投资机构、科创企业等的负责人聚焦里水科创项目，筛选科技含量高、发展前景好的优质企业代表路演，搭建政企沟通桥梁，帮助其与投资机构实现点对点精准对接，推动里水科创产业发展。

6个优质项目路演

现场，融讯伟业(北京)科技有限公司(以下简称融讯伟业科技)、广东锦熹智能科技有限公司(以下简称锦熹智能科技)、佛山清德氢能源科技有限公司、宇宇科技、杭州邦杰星医疗科技有限公司、深圳市迈胜恒源科技有限公司带来6个优质项目，围绕项目背景、行业发展机遇、技术与产品、核心团队、战略规划、投资亮点等方面进行全方位展示和推介。

6个优质项目与里水当前产业发展息息相关，既可夯实四大科创平台的项目基础，也能为里水制造业发展注入科创动能。例如，融讯伟业科技专注于非标商品机器视觉和数据分析，旗下拥有自主知识产权、国内外首发的AI视觉秤，正引领非标品交易重大技术变革；锦熹智能科技深耕3C消费电子设备领域，专业工程技术团队具有强大

的研发能力，在3C消费电子设备领域拥有深厚沉淀和领先优势。

佛山清德氢能源科技有限公司负责人赵倩现场介绍了基于材料化学储氢的储运氢技术和产品。依托北京大学化学学院20多年的研发经验，清德氢能有效利用资源孵化，通过原创的材料和装备技术，开发了安全高效的固态储氢材料和装置和液态有机氢载体储运氢系统。该公司已落户里水，看中的是里水区位优势以及对氢能产业链的布局。

佛山清德氢能源科技有限公司总经理吴勇表示，希望通过路演活动寻求更多合作方和投资人，把储运氢领域做大做强，把这项技术真正实现产业化、实用化。

这些前沿的科创项目，引起了在场投资机构的热烈反响，随即就项目合作情况进行了深度对接交流。



项目路演。

里水产业发展势头劲

据统计，里水现有工业企业7000多家，其中规模以上工业企业695家，高企566家，专精特新企业190家。2022年，里水镇工业总产值实现连续6年保持超千亿发展势头，位列“2022年中国镇域高质量发展500强”第9位。当前，里水积极落实南海区“一平台一园区一产业”的部署，聚焦“两高四新”产业导向，加速科技发展，塑造制造业高质量发展新格局。

2023年，里水深化落实“制造业当家”，继续站好暖企

服务岗，当好企业的服务员、银行的联络员，协助企业链接更多资源和服务，帮助银行了解政府政策和企业真实情况，实现资源共享、信息互通，为企业稳定长久经营创造良好的金融环境。

里水镇镇长邓秀娟用“近、劲、锦”三个字向与会代表介绍了里水产业发展情况。她认为，里水区位优势突出，交通方便，通达世界，吸引了大量人才和企业汇聚于此。工业发展强劲，连续六年保持千亿发展势头，科创投入推动企业转型升

级的决心非常强大，新一代信息技术，新型生物医药、新材料等产业蓬勃发展。目前里水正在实施推动高质量发展十大行动计划，通过项目大攻坚、科创强驱动、聚力促发展等行动，聚焦“两高四新”产业导向，推动经济高质量发展。此外，里水有约5333.3公顷(80000亩)农田，在科技加农业的模式下，引进了不少高端龙头企业。正是有着这样的发展肌理，里水做到了生态、产业、文化的高度融合，实现了“小城成本 大城配套”。

搭平台促投融精准对接

“千灯湖投融汇”是千灯湖创投特色小镇为推动金融资本与优质项目有效对接打造的品牌系列活动，通过构建政府创新平台、投资机构共生共荣的共同体促进产融互动，以金融活水浇灌实体经济，加速产业转型升级，推动经济高质量发展。自去年6月底推出后，已先后举办了6次投融对接活动，让南海企业与投资机构进行面对面、点对点的精准对接。

南海区常委委乔吉飞表示，“千灯湖投融汇”搭建了科技与资本常态化对接的重要平台，是南海推动“科技+金融”双翼齐飞的重要支撑。里水是粤港澳大湾区的工业重镇，工业基础雄厚，吸引了一大批科创型项目落户。当前，发展实体经济，推动经济高质量发展是近期的首要任务，这也对金融服务实体经济提出了新的要求。

乔吉飞认为，在制造业壮大的过程中，企业家要有坚定发展制造业的匠心、明确长期利益的耐心、高质量发展的决心、构建数字化思维的信心、拥抱资本市场的恒心，南海区区委区政府将会做好“店小二”角色，为佛山高质量发展起到领头羊作用，一如既往支持制造业和科创型企业做优做强。

未来，“千灯湖投融汇”还将举办一系列活动专场，聚焦不同行业，继续加强与南海各镇街、科创平台、投资机构的联动，让更多投资机构看到南海科技项目的闪光点，持续关注和加大对本地产业发展的支持，围绕金融与科技产业深度融合精准对接资源，共商科技金融赋能南海实体经济高质量发展大计。

文/图 佛山市新闻传媒中心记者 陈志健 通讯员 朱嘉泳

里水举行13.14公里徒步活动 市民游客动起来 徒步赏景看表演

里水小学特色粤剧表演。

珠江时报讯(记者/刘伟鹏 通讯员/朱嘉泳 摄影报道)千人徒步13.14公里!4月22日,2023“微度假·到南海”之“缤纷”露营季在里水贤鲁岛拉开帷幕。同日,2023环南海徒步节&南海露营季“今日关注伴‘里’行,贤鲁徒步赏春风”徒步活动启动。

早上8时30分,在热闹的锣鼓打鼓声中,游客们欢聚万顷园艺世界,为佛山市南海区国鼎武术龙狮团、里水展旗学校的醒狮表演鼓掌喝彩,来自石门中学的乐队、街舞队也为闻声赶来的市民呈现了一段悦耳、澎湃的表演节目。

现场还举行了里水慈善全民捐公益活动启动仪式,对爱心企业、单位、组织进行表彰,呼吁游客市民积极加入公益活动。



市民游客欢乐徒步。

本次徒步路线全程13.14公里,以万顷园艺世界为起点,爱情公园为终点。随着徒步活动启动鸣笛声响起,市民游客纷纷行动起来,有的列队扬旗大步前进,有的换上清凉运动装慢跑向前。附近不少村民也加入徒步队伍,小朋友还换上了轮滑装备,在绿道上尽情滑行。

徒步沿线绿道还设置系列打卡互动玩法,让大家尽享春日醉美风景之余,也能体验各具特色的文创摊位。

市民完成4个现场打卡互动任务后,可在摊位领取寿桃面等



亲子在公益摊位前学习禁毒知识。

里水举行年轻公务员交流分享会 展示调研成果 破解发展痛点

珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/叶依华 廖玫璋)4月17日,里水举行“贯彻新发展理念实现高质量发展”年轻公务员交流分享会,围绕早期调研的数字政府建设、“一轴一带六片区”、南海电子信息产业园和岭南机械厂老旧小区等里水镇重点项目进行成果展示和心得分享。

3月14日~16日,里水镇委党校举办2023年“贯彻新发展理念 实现高质量发展”年轻公务员能力提升专题培训班,开展专题讲座、实训教学、社会实践等丰富的教学活动,帮助来自里水镇各职能部门的63名年轻公务员提升理论素养,增强履职能力。

培训期间,围绕里水镇提出的培训“三结合”,即培训学习与镇中心工作相结合,与本职工作相结合,与干部成长相结合,将学员分成四小组,到数字政府建设、“一轴一带六片区”、南海电子信息产业园和岭南机械厂老旧小区等里水镇重点项目进行实地调研,通过“实地走访+座谈讨论”的方式,深入了解项目概况、进度、做法、难点、预计成效等内容。

近日,各组调研成果出炉。分享会现场,第一组代表作《里水镇数字政府建设情况调研报告》,指出目前数字政府建设存在改革发展缺少支撑、数据管理较为杂乱、信息共享存在壁垒、软硬件相对滞后等问题,建议在体制机制上进

一步发挥政府顶层设计优势,由多元平台改为一体多元平台,还要加快各部门数据库集中化建设,加强数据安全技术、队伍建设,拓展运用场景。

对于里水镇“一轴一带六片区”的高质量发展,第四组调研后建议整治城镇空间的关键在于合理规划,其中不仅要整合好当前的自然资源禀赋,还要谋划好未来的发展布局,要因地制宜划定功能分区,节约集约、底线控制优化城乡空间格局,还要提高土地利用效率,解决产业空间存在难题。

过去一年,里水制定了《里水镇强化党建引领全面提升基层党组织战斗力若干举措》及“1+8”系列文件,重点以选拔、培养、使用、考核、激励、惩处“六大举措”全链条管理党员干部,提升党员干部学习、思维、策划、表达、说服、组织“六种能力”,落实基层建设政治坚定、党群和谐、宣传发动、凝聚力量、解决问题、推动发展的“六项任务”,取得一定的成效。

里水镇党委副书记任雨认为,里水年轻公务员有活力、朝气,充满希望。但调研报告也存在只发现问题,缺少解决问题措施,少用数据、事例支撑,存在问题没有分类等问题,希望年轻干部未来要做工作的有心人、情绪的掌控人、任务的执行人,既要有情怀,也要有做好工作的恒心和毅力,做一个积极、阳光、向上、踏实的人,更好地应对未来的工作与挑战。